

田畔乡居 宜居家园

王许庄村因村施策打造“高颜值”示范村

本报通讯员 王阳

为了更好地把乡村振兴示范点工作做出亮点，华阳街道王许庄村近年来以建设“美丽乡村”示范村为契机，提出了“田畔乡居、宜居家园”为主题的规划体系，因村施策打造“高颜值”乡村振兴示范村。

王许庄村位于句容春路南侧，外部交通便利。村庄占地面积115亩，现有86户330人。近年来，钱家边村委以村容村貌整治为基础，对王许庄村主干道沿线建筑、门户、围墙进行全面亮化升级。对村庄内破损、污损墙面进行修复、清洁，对村庄围墙进行仿古瓦改造，墙面出新，美化环境，营造古色古香的氛围。在村道两侧墙面上绘制了美丽乡村、法治文化、社会主义核心价值观等相关主题的墙绘，以图文并茂的形式，传递正能量，展示王许庄村新风貌。

王许庄村中有3块总面积约2亩的竹林，在示范点打造过程中，保留了竹林的原样，周边用花格砖围砌，起到了美观绿化的作用。竹以它的高节、正直、婆娑惹人喜爱，王许庄的竹元素也成为了村中的特色节点，还原了自然原始生态。此外，村中建有百姓菜园、田间休憩亭，突出了村庄本地田园特色。为了推进乡村振兴建设，王许

庄村大力发展大棚农业，围绕“抓产业、调结构、促发展”的扶贫攻坚思路，通过多次参观考察和反复论证，利用专项资金和政府补贴投入建造10座全钢架拱棚。占地12亩的果蔬大棚，去年取得了丰收，收入近2万元。

王许庄村注重家风建设，发扬传统美德，以“诚、孝、勤、美、廉”作为家庭建设的核心，开展“文明户”“光荣之家”等评选活动，通过群众身边的榜样，教育和引导身边人，让文明新风尚走进每家每户，以好家风促进乡村振兴战略更好的落地。同时，王许庄村结合村情完善

《村规民约》，对村民进行思想引导和行为制约。持续推进红白理事事会、党员志愿服务队、村规民约监督队等队伍建设，树立文明乡风，助力乡村振兴战略。此外，在村民小农家中，设立了农家书屋，添置各类图书约1000册，增加报纸刊物10余种，并经常性的举办村民阅读活动，打通文化惠民“最后一公里”。

乡村治理，做得细了就有成效，做得实了就是生产力，做得好了就能增加农村竞争力。王许庄村正逐步呈现出“科学规划布局美、村容整洁环境美、乡风文明身心美、特色产业发美”的“四美”乡村新画卷。

走基层解难题 纾民困暖民心

本报讯(夏纪轩)日前，下蜀镇纪委开展“村村到、户户进、人人访”走访活动，该镇镇委书记来到亭子村大棚自然村谢天才家中，在走访中得知，谢天才的继子邓顺俊早年遭遇过车祸，留下癫痫后遗症，需要长期服用丙戊酸钠片(糖衣)。以前该药可直接在下蜀中心卫生院购买，如今卫生院该药断档，需要去句容市第四人民医院购买，且药价涨了几十倍。对于这个不幸的家庭，药价上涨无疑是雪上加霜。

了解到情况后，镇纪委一边向下蜀中心卫生院了解情况，一边与亭子村村委和下蜀镇残联联系，要求尽快协调，帮助邓顺俊解决吃药难问题。最终，下蜀镇残联为邓顺俊申请了600元年的相关医疗补助，可在定点医院句容市第四人民医院使用。

税务部门精准对接 大企业涉税服务需求

本报讯(张宏明 梁平)为了更好地发挥税企风险共治的合力，句容税务以个性化服务为抓手，精准对接大企业的涉税服务需求，助力大企业防范涉税风险。

成立大企业联络服务团队，实行分行业分集团的分类服务模式，明确专门人员对接大企业，协调涉税事项，畅通税企沟通渠道，确保涉税难题有人管、及时办。同时充分利用信息化工具，各服务团队建立大企业纳税服务微信群，及时提供政策咨询，信息发布等服务。

对大企业建立“一企一档”资料库。充分运用包括纳税人信息、税务机关信息和第三方信息等数据资源，发挥“大数据”作用，对大企业涉税经济活动的相关信息进行统计调查、收集整理，重点做好资产重组、股权转让、关联交易等高风险涉税信息的采集利用，防范涉税风险。

助力大企业的税收风险内控建设。针对大企业的纳税遵从愿望和内控的要求，引导企业结合生产经营特点和内部税务风险管理的要求，设立税务管理机构及岗位，利用信息化资源，及时做好税收相关法规的宣传引导，帮助企业建立和完善税法及其他相关法律法规的收集和更新，及时明确业务处理方法，促进大企业税收遵从度的增强。今年以来，该局通过对大企业开展风险应对入库税款已达1.38亿元。

2022年度林草湿样地调查监测工作启动

本报讯(鲍小莉)近日，句容市自然资源和规划局(句容市林业局)专业技术人员赴周家边村，开展国家下发国家级样地外业调查，全面启动2022年度林草湿样地调查监测工作。

据了解，此次林草湿调查监测工作需要完成4162个图斑监测，22个固定国家级样地监测和质量检查验收工作。通过图斑监测、样地复位、周界测量、因子调查、小样方调查、数据上传等工作，获取森林资源变化数据，为国家森林资源管理决策和生态文明建设目标评价考核提供科学依据。

“句暖心小哥 阅读驿站”启用

本报讯(严洁)近日，句容市图书馆在帕缇亚广场和吾悦广场投放的两个“句暖心小哥阅读驿站”正式启用。这里冬天可取暖，夏天可纳凉，累了能歇脚，充电、饮水、WiFi免费使用等，成为外卖员等新就业群体一个温馨的家。

在帕缇亚驿站分馆，一位美团小哥边阅读边给手机充电。阅读驿站以关注“小哥”的阅读需求为出发点，以公共图书馆供给文献资源、提供服务为支撑，为他们提供周到、便利、温暖的阅读服务。一位小哥说：“我们总在赶路，但生活越是匆忙，就越需要这么一处能放松的地方。”

后白卫生院开展 糖尿病知识宣传

本报讯(张世祥 孙楠)近日，后白卫生院与句容市疾控中心结合2022年糖尿病高危人群干预项目，开展了糖尿病知识宣传活动。让糖尿病及前期人群加强自我血糖的监测，认识到监测血糖、控制血糖的重要性，也为顺利完成项目工作提供了有力保障。



暑假觅书香

7月13日，孩子在位于句容市崇明街道义台街社区的城市书房里读书。据悉，该城市书房位于句容市中心，配有包含社科、文学、历史、少儿类读物2000余册，并配置了书籍自助借还一体机。城市书房为市民在家门口提供了一处休闲、阅读学习的好去处。

辛一 宋康文 摄影报道

强国复兴逐梦想 爱心暑托办实事

句容团市委为青少年端上丰盛“暑期套餐”



公益课堂上学绘画。葛扬 贡一景 摄

本报讯(葛扬 贡一景)强国复兴逐梦想，爱心暑托办实事。为深入推进“我为群众办实事”和“梦想

改造+”关爱计划，近日，句容团市委、少工委、青少年宫以“强国复兴有我”为主题，组织开展了2022年

爱心暑托班暨“心阳光”公益课堂活动，让青少年体验缤纷多彩的假期生活。传承红色基因是句容团市委爱心暑托班的一大特色。结合“喜迎二十大 筑梦向未来”教育实践活动，组织孩子们走进茅山“铁军之旅”省级青年学习社线路，通过“党旗红”青年讲师的讲解，从可观可感的馆藏展览实物、红色家书诵读、蜿蜒曲折的东进栈道中强化思想引领，同时在青少年宫内还开展了“扣好人生第一粒扣子”党史故事宣讲等主题活动，引导青少年坚定不移听党话、跟党走。

今年爱心暑托班开班前，句容团市委积极协调，联合消防救援大队、赤山湖生态馆、科普馆等，打造多彩社会实践课堂。“火焰蓝”消防员用浅显易懂的语言，为小朋友们

讲述了消防安全常识。走进科普馆，孩子们一边认真听着“科技白”工作人员的讲解，一边带上AR头盔、动手操作机械，亲身感受科学技术的无穷美妙，探索数字领域、机械声光、自然科学等方面的新技术、新应用及科学原理。来到赤山湖生态馆，“生态绿”宣讲员从湿地的概念、分类，到湿地动植物的种类与特性，再到赤山湖的湿地类型与物种状态，带领孩子们从小树立生态文明理念。

在句容市青少年宫内安排了“心阳光”公益心理课堂、小主持人、少儿绘画、国际象棋等体验课程，让孩子们聆听古琴声律，在跆拳道馆内强身健体，在电影院观看励志电影，画下对美好生活的憧憬。精心地安排、细心地呵护，让孩子们这个暑假收获满满、幸福满满。

句容市粮储中心 做好涉粮问题整改

本报讯(郑明桦)2022年，句容市粮储中心聚焦涉粮问题专项巡视巡察整改工作，依托“党建促整改，为百姓粮仓上‘双保险’”书记项目实施，秉持最严肃的态度、最严格的要求、最严明的纪律、最务实的作风，以整改促发展，全力守护百姓粮仓安全。

20条制度文件扛稳粮食安全主体责任。句容市政府高度重视此次涉粮问题整改工作，研究出台了《句容市政府储备粮管理办法》，句容市发改委、句容市粮储中心联合出台了《句容市政策性粮食巡查制度》等20项制度文件，用制度领航全市粮食工作精准化发展。为了进一步压紧压实粮食安全主体责任，句容市加大财政投入，扩大了句容市级储备粮规模，批准粮储中心新建1000吨成品粮库1座，将句容市发改委原挂牌科室粮食和物资储备管理科调整为正式内设科室，同时增设了粮食和物资监督检查科，强化了粮食行政监管职责。

19项考核指标细化粮食企业管理。句容市粮储中心与国有粮食企业签订了《二〇二二年国有粮食企业工作目标考核责任

状》，细化了19项考核指标，倒逼企业抛去墨守成规的思想，积极主动谋求高质量发展。中心制定下发了《国有粮食企业财务管理规定》等12项文件，全方位规范企业各项工作。

40次专项检查强化关键领域监管。今年以来，粮储中心组织开展了财务检查、政策性粮食巡查等各项检查40余次，持续强化了粮食工作各环节监管，进一步消除了关键点风险隐患。为了提高干部职工的业务水平，中心举办了“两分离、四分开”工作培训会、超标粮食处置办法学习会等8场粮食业务技能培训，邀请专家授课。

6场廉政教育筑牢党员干部筋骨。粮储中心始终牢记打铁必须自身硬要求，自涉粮问题专项巡视巡察工作开展以来，中心党委采取了一系列措施加强党内监督、改进工作作风。中心党委书记给党员干部上专题党课，组织观看廉政电教片，开展廉政谈话。同时，紧抓节假日等重要节点，不定期通报腐败案件，以史为鉴、以案为戒，筑牢党员干部筋骨。



边城镇开展国民体质监测

近日，边城镇600余名居民在当地参加国民体质监测，了解身体素质状况和自身体质基本变化规律。图为体质监测现场。

宣倩倩 孙凯 摄影报道

仑山水库除险加固工程 获评省水利工程文明工地

本报讯(马骏 卞伟嘉)近日，江苏省水利厅印发《关于公布2021年度江苏省水利工程文明工地名单的通知》，句容市仑山水库除险加固工程获评“2021年度江苏省水利工程文明工地”。

仑山水库除险加固工程属

省级重点水利工程，总投资5558万元，自工程开工建设以来，句容市水利局全面实现精神文明建设，完善管理体制机制，工程质量管理制度、工程安全施工规范，施工现场环境文明和谐，打造“品质工程、文明工地、绿色工地、智慧工地”。

句容农膜回收率达91.6%

本报讯(毛利平)今年以来，句容市农膜使用量74.83吨，农膜回收量68.52吨，回收率达91.6%。

句容市抓住春耕备耕、夏收夏种等农膜使用与回收关键期，组织志愿者对沟边、渠边、路边、田边等堆放及散落的废旧农膜集中捡拾行动，突出抓好交通主要干线、镇、村主要道路，示范性园区、重要水域等重点场所的农膜整治工作，积极宣传废旧农膜不及时清理的危害性，有效激发了全民参与捡拾回收的积极性，树立良好的生态环保理念。同时，定期组织实施废旧农膜回收利用阶段性督查，对各镇(街道、管委会)废旧农膜回收点进行抽查。联合市场监督管理部门开展农膜市场专项执法检查6场次，重点查看地膜销售单位待销商品的产品质量、产品标识等，暂未发现违规现象。

崇明街道打造 新时代年轻干部队伍

本报讯(庄倩如 姚靖)近年来，崇明街道大力实施“四硬七提”培养工程，将“基层一线”作为锻造年轻干部的熔炉，从理论到实践全方位提升干部素养，教育引导年轻干部成为可堪大用、能担重任的栋梁之才。

崇明街道坚持把讲政治作为培养年轻干部的首要任务，注重抓好年轻干部的思想政治教育。按照“月月有主题、场场有内容、人人有收获”的原则，每月开展一次专题培训，不断夯实年轻干部理论功底。通过严格考勤、积分排名、座谈交流等方式，引导年轻干部以更大的自觉投入政治理论学习，确保教育培训效果。

崇明街道推行“老带新、熟带生、强带弱”帮带模式，针对年轻干部的业务能力、工作经历、性格特点等，探索“传道”“授业”“解惑”三条帮带路径。“传道”即紧扣履职短板，“一对一”解读政策、分享经验、指导方法；“授业”即导师带领年轻干部到纠纷调解、项目推进等一线，边做边教、言传身教；“解惑”即通过召开年轻干部座谈会、谈心谈话等方式，倾听心声、答疑解惑，促进年轻干部健康成长。截至目前，已开展谈心谈话、经验分享、业务培训50余次，有效破解“新生代”年轻干部“摸着石头过河”的困境，缩短“门外汉”到“行家里手”的成长周期。

城管部门整治 “毁绿种菜”行为

本报讯(居城轩)近日，句容市城管局城区执法大队对公共绿地“毁绿种菜”行为进行集中整治。

在香溪湾小区东侧和华阳中学南门的对面的地块，原本整齐的绿化带已经变成了杂乱的“开心农场”，被附近居民种上了各类蔬菜。执法人员介绍，小区居民占用城市绿地进行种菜的行为，违反了《江苏省城市绿化管理条例》第二十条规定，占用的城市绿化用地，应当限期归还。

句容市城管局城区执法大队机动中队分队长毛帅说：“整个城区经过排查，约有1000平方米的绿化带被占用，现在将一一对其进行处理清除。”在对菜地进行集中清理后，园林管理部门将对这几块绿地进行补植复绿。

小诊所解除大病痛

本报讯(祝轩)在句容开发区崇明西路上，有一家祝善堂的颈腰推康复诊所，每天前来就诊的患者络绎不绝。诊所开业4年多来，共为1000多位患有颈腰椎疾病的患者解除了疼痛折磨。

祝善堂门诊是全国知名康复医疗公司，曾被中华医药卫生学会等单位授予中国特色临床示范基地。句容祝善堂连锁门诊的医师李善东介绍，门诊采用特制中药和推拿的方法，可有效缓解颈腰椎病的病痛。

句容诊所自开诊以来，本地和周边城市的患者纷纷慕名前来就诊。门诊部挂满了康复患者赠送的锦旗。李某患颈椎病多年，也去过多家医院就诊，但效果不佳，最后只能卧床休养。去年6月来祝善堂经过几个疗程的治疗，李某不仅能下床走动，如今还跳起了广场舞，开始了新的生活。像这样的例子有很多，通过患者口碑相传，小诊所的名气越来越大。